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Hayatin Dilini Ogrenmek Icin...

1)

A)
B)
¢)
D)
E)

2)

A)
B)
¢)
D)
E)

3)

A)

B)
¢)

D)
E)

a@@@

Yukarida yapisi verilen ATP molekiili ileilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

1 ve 2 numarali grup organik yapihidir

1 ve 2 numarali grup birlikte niikleozit olarak adlandirlir
2 numarali yapi DNA'nin yapisinda da bulunur

1 numarali yapi piirin grubu bazlardandir

2 ve 3 arasinda kurulan bag ester bagidir

Asagidakilerden hangisi tiim ototrof organizmalar igin
ortaktir?

Elektron kaynagi olarak suyu kullanmak

Gerekli enerjiyi 1siktan saglamak

Depo polisakkarit olarak glikojen depolamak
Karbon kaynagi olarak CO, kullanmak
Atmosfere serbest 0, salmak
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birimler

Yukarida farkli sistematik birimler ve bu birimlerin sa-
hip oldugu gen gesidi sayilari verilmistir. Bu bilgilere
gore asagidakilerden hangisi yanhistir?

3 numarali birimde beraber olan iki tiir 2 numaral
birimde de beraber olmalidir

7 numarali birimdeki bireyler verimli dél olugturur
Embriyolojik gelisimde en son 7 numarali birim 6zellik-
leri ortaya gikar

6 numarali birimdeki protein benzerligi 7 den azdir.

1 numarali birimdeki canlilarin ortak genleri yoktur
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Farkli canli tiirlerinin akrabalik derecelerinin belirlenme-
sinde elektroforez yontemi kullanilabilir. Bu yontemde

iki farkli tiire ait DNA molekiilleri ayni restriksiyon enzim
leri kullanilarak kesilir ve olugan pargalarin say: ve biiyikli
giine bakilirak akrabalik tespit edilir.

Buydntemde ayni restriksiyon enziminin her iki canli DNA
st igin de kullanilmasinin sebebi nedir?

DNA'larin ayni niikleotid dizilerinden kesilmek istenmesi
Akraba tiirlerin niikleotid dizilerinin benzer olmasi
Protein sentezi igin bilginin DNA'dan alinmasi

DNA'nin denatiire edilmek istenmesi

Her iki canli DNA'sinda ayni yapiskan uglarin olugturulmasi

Yasam boyunca solungag - akciger ve deri solunumlarini
gergeklestiren omurgali sinifi liyeleri igin asagidakilerden
hangisi yanligtir?

Akciger yiizeyleri geniglemistir

Allantoyis ve amniyon tasimazlar

Azotlu atiklari yasam siirecine gore degisir
Kalpleri 3 odactkhdir

Rahat gaz alig verisi igin deri yiizeyleri nemlidir

Yukaridaki futbol sahasinda miisabaka yapan iki takim fut-
bolculari ve bu takimlar ile hiicre arasinda kurulan benzer-
liklerden hangisi yanlistir ?

( Takimlar ayni taktik dizilise sahiptir.)

Her bir takimdaki futbolcu sayisi haploid kromozom sayisi
olarak degerlendirilebilir

Iki takimin kalecisi homolog kromozom ¢iftidir

Tki takimdan karma takim segmek mitoz bsliinmedir
Kalecilerin forma degismesi krossing overdir

Futbolcu kromozom ise forma, krampon ve sort bagl
gendir
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Gebelik boyunca korpus luteumun korunmasini saglayan
hormon ¢ifti asagidakilerden hangisinde verilmistir?

Progesteron - Ostrojen
Ostrojen - hCG
Prolaktin - Progesteron
hCG - Prolaktin
LH - Progestron

Asagidakilerden hangisi kara ortamina uygun bir adap-
tasyon olarak degerlendirilemez?

Uyelerin eklem baglantilarinin giiglenmesi

Derinin viicut 1sisini dengelemede yardimeci olmasi
Azotlu atiklarin daha az zehirli hale getirilmesi
Solunum organlarinin viicut igine gekilmesi
Viicudun mekik seklini almasi

Asagidakilerden hangisi agik ve kapali tohumlu bitkileri
ayirmak igin kullanilabilir?

Gok yillik olma

Mayoz boliinme gegiren hiicrelere sahip olma
Odunsu govde yapisi

Iletim demetlerine sahip olma

Endosperm dokusundaki kromozom sayisi

Canlilarda eseyin belirlenmesi ileilgili olarak verilenler-
den hangisi yanligtir?

Bazi canlilar yasam siirecinde degisik zamanlarda erkek
ve digi olabilirler

Bazi canlilarda cinsiyet gevre tarafindan belirlenir
Tim yavrularin cinsiyetleri baba tarafindan belirlenir

Bazi tiirlerde erkek ve diginin kromozom sayisi farklidir
Baz tiirlerde tek gesit gonozom mevcuttur
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Tiim kan gruplarindan kan alabilen bir erkek ile sadece
kendi grubuna kan verebilen bir kadinin evliliginden do-
gacak gocuklar asagidaki kan gruplarindan hangisine da-
hil olamaz?

ARh (+)
BRh(-)
ARh(-)
BRh (+)
ORh (+)

Kapali tohumlu bitkilerde generatif gekirdegin béliinmesi
ile olusan iki sperm gekirdeginden biri yumurtayr dollerken
digeri polar gekirdeklerle kaynasarak endospermin olusma
sini saglamaktadir. Bu siiregte sperm yumurtayr dolledik-
ten sonra ikinci dollenme gergeklesir.

Yukarida anlatildigi bigimde endosperm dokusunun daha
sonra olusturulmasinin nedeni nedir?

Verimsiz tohumlara besin depolanmasini onlemek

Polar gekirdegin mikropile uzak olmasi

Sinerjitlerin salgilamis oldugu kimyasallar

Iki spermin yapisini birbirinden farkli olmasi

Tek bir polen ile gok sayida embriyo kesesinin ddllenmesi
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Yukarida 5 enzimin ¢aligma siiregleri 6zetlenmistir. Bu se-
maya gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

IIgili metabolik yollarda 5 enzim ¢esidi gérev yapmistir
Ayni substrat farkl driinlere donistiirilebilir
Enzimlerin takim halinde ¢aligmas 6zetlenmistir

Bazi enzimler tersinir galisma yetenegindedir

Enzim 2 nin gorev yapmamas: B maddesinin birikimine yol
agar

Bu testteki sorularin tim haklar:
www.biyolojidefteri.coma aittir.

Sorularin ¢éziimlerine YOUTUBE kanalimizdan ulagabilirsiniz.
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